

扩大民间交流 深化融合发展

第十五届海峡论坛新闻发布会举行

晨报讯(厦门日报记者 詹文 海西晨报记者 潘薇)第十五届海峡论坛主会场仍设在厦门,采取线下活动为主、集中与分散相结合的方式开展各项交流活动,福建省有关设区市和平潭综合实验区也分别举办相关活动。昨日下午,第十五届海峡论坛新闻发布会在厦门举行。

本届论坛继续以“扩大民间交流、深化融合发展”为主题,安排了论坛大会和基层交流、青年交流、文化交流、经济交流四大板块37场活动,加上有关设区市同期举办的14场活动,共计51场活动。

据介绍,本届论坛是大陆疫情防控平稳转段后举办的最大规模两岸民间交流盛会,两岸很多新老朋友线下相聚,共襄盛会。论坛邀请台湾政党代表、台湾主办单位代表,以及台湾行业代表、社团负责人、工青妇、乡镇村里、农渔工商、民间信仰等各界嘉宾共5000余人。

本届论坛将坚持民间性、草根性、广泛性定位,聚焦两岸基层民众主体需求,继续举办

职工、妇女、婚姻家庭、公益慈善、基层治理、民生气象等论坛活动。同时,论坛将继续围绕以通促融、以惠促融、以情促融,充分展现深化两岸融合发展取得的积极成效,围绕“小四通”“新四通”议题,举办“建设厦金共同生活圈”论坛,新增举办“金马好物汇”金门马祖特产专场直播推广活动等,推进福马共同家园、厦金共同发展区、平潭两岸同胞共同家园建设。

发布会还介绍了本届海峡论坛在推动两岸青年参与两岸融合发展的有关情况。本届论坛持续聚焦两岸青年群体,除继续举办海峡青年论坛、两岸新媒体创享论坛等交流活动外,还将面向台湾青年提供1200多个就业岗位和1000多个实习实训岗位,发布更多惠及台湾青年的政策举措,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。

海峡论坛组委会办公室主任、省政府台港澳事务办公室副主任陈志勇,副市长庄荣良在发布会上介绍了本届论坛相关情况。

厦门精心打造20场活动

作为海峡论坛的主会场,除配合中央、福建省在厦举办活动外,我市还精心打造了10场活动,体现了四大亮点。

聚焦台湾青年需求。台湾人才厦门对接会于5月20日举办,吸引约60家用人单位、10家台青双创基地、260多名台湾专业人士参与,为台湾青年提供1270个工作岗位。海峡金融论坛·台企发展峰会以“服务台企台青,拥抱绿色金融”为主题,吸引台青来厦创业就业,为台企在厦发展提供助力。

深化两岸同胞情谊。两岸

龙舟文化节暨两岸龙舟赛于6月3日开赛,两岸47支龙舟队参加赛事,活动日益成为密切两岸民众血脉联系、增进两岸同胞文化认同的重要平台。海峡两岸婚姻家庭论坛采用中式婚俗礼仪展演的方式,让两岸嘉宾参与互动体验,增进两岸同胞文化认同,促进两岸同胞心灵契合。

搭建深度交流平台。两岸卫生与健康论坛聚焦社区卫生管理、肿瘤防治、社区康复、中西医结合医学发展交流等议题,搭建医药卫生领域两岸沟

通、交流、合作的桥梁。海峡城市环境高峰论坛顺应“双碳”背景下的两岸产业绿色低碳发展趋势,探索两岸环保产业转型升级与融合发展。

探索融合发展新路。“建设厦金共同生活圈”论坛组织两岸专家学者交流研讨两岸融合发展、两岸共同市场、两岸心灵契合、厦金交通一体化等议题,促进两地人员往来和经贸合作。海峡两岸社会发展论坛聚焦数字化社会发展,为两岸在社会实践发展过程中提供交流平台,更好增进两岸民众福祉。

聚焦四大板块

基层交流板块:举办海峡妇女论坛、海峡职工论坛、两岸基层治理论坛、海峡两岸婚姻家庭论坛、“同名村·心连心”联谊活动、两岸社区服务恳谈会、两岸公益论坛、海峡两岸红十字博爱论坛、两岸残障人士交流嘉年华、两岸基层调解员联谊交流会、海峡两岸民生气象论坛等12场活动。

青年交流板块:举办海峡

青年论坛、智荟东南·海峡两岸人才融合发展论坛、海峡两岸青少年新媒体论坛、两岸新媒体创享论坛、海峡两岸关爱下一代成长论坛、台湾人才厦门对接会、海峡两岸职业教育论坛等8场活动。

文化交流板块:举办海峡影视季、海峡百姓论坛、海峡两岸体育嘉年华、海峡两岸同根文化艺术节、妈祖文化周、两岸

档案文化交流活动、两岸各民族携手向未来活动等8场活动。

经济交流板块:举办金门马祖特产专场直播推广活动、海峡两岸绿色经济高质量发展论坛、海峡科技专家论坛、共同家园论坛、两岸特色小镇交流对接暨乡村振兴合作论坛、两岸乡村农田水利建设交流会、海峡金融论坛·台企发展峰会、海峡两岸卫生与健康论坛等9场活动。

中国国际跨境电商展览会在厦启幕

晨报讯(记者 叶子申)2023中国(厦门)国际跨境电商展览会昨日在厦门国际会展中心开幕,打造跨境电商全产业链、综合性展会,将持续至17日。

本次展会由中国国际商会、商务部外贸发展事务局、中国国际贸易促进委员会厦门市委员会共同主办,厦门国际商会承办。展会以“跨境互联·互通全球”主题,展览规模超过6万平方米,规划超2000个国际标准展位,设置跨境选品展区、跨境平台与综合服务商展区、跨境进口展区(国际展区)三大展区。

展览范围覆盖跨境电商全产业链,集中展示全国50多个全国特色产业带、2000多家优质供应商。

展会上,百余家服务商及阿里巴巴国际站、亚马逊全球开店等50多个跨境电商主流平台集中亮相,同期配套举办20场高规格的论坛和会议,吸引了来自山西、陕西、吉林、内蒙古、晋江、石狮近20个省市自治区设立展馆。

值得注意的是,作为首次在跨境电商展亮相的美国新蛋集团,在本次展会上成功签约并落地厦门象屿运营中心。



跨境电商展览会吸引众多客商前来接洽。

29亿税惠红利 精准送达企业

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 叶林蔚)昨日,记者从厦门税务部门了解到,今年1月-4月,厦门市新增减税降费及退税缓费29.41亿元。其中,两批延续优化实施的税费优惠政策让厦企新享红利约20亿元,其他政策如增值税留抵退税等让厦企新享税惠约9亿元。

一系列延续优化创新实施的税费优惠政策接续,为企业尤其是中小微企业和个体工商户的经营发展提供有力支撑。据统计,今年1月-4月,月销售额10万元及以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税5.23亿元,惠及22.83万户纳税人;小规模纳税人征收率降至1%政策新增减税1.95亿元,惠及2.87万户纳税人;小微企业减征所得税政策新增减税2.71亿元,惠及1.83万户纳税人。

为帮助企业算清政策“明白账”、应享“红利账”,厦门市税务部门多措并举,让广大经营主体真真切切获利、实实在在受益。

1-5月我市省重点项目建设稳步推进

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,市发展改革委对外通报了今年1月-5月我市重大重点项目建设进展。我市130个省重点项目年度计划投资820.7亿元,1月-5月完成投资435.8亿元,超同期计划投资的53.1%,超序时进度11.4个百

分点,投资完成率排名全省前列。

产业类项目建设高效推进。1月-5月实际完成投资179.9亿元,超同期投资计划47.3亿元,完成年度计划投资的53.1%。

基础设施类项目加速建设。1月-5月实际完成投资244.5亿元,超同期投资计划20.3亿元,完

成年度计划投资的53.1%。

社会事业类项目稳步推进。1月-5月实际完成投资11.5亿元,超同期计划3.5亿元,完成年度计划投资的53.3%。

此外,全市目前共安排78个市重大前期项目,总投资3913.17亿元,1月-5月已推动力药业

国际标准的创新制剂产学研一体化企业总部、杏林湾生态环境整治提升一期工程等21个项目开工建设,占比27%;华诚厂房及配套、安井速冻食品生产线项目等16个项目超计划推进前期工作,占比20.5%;其余41个项目正有序推进。